
Auszug aus der Niederschrift 

Über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeindesrates der Ortsgemeinde 
Schalkenmehren am 24.07.2023 im Mehrgenerationenhaus Schalkenmehren 

 

 

Aussetzung des Beschlusses (TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über den 
Aufstellungsbeschluss Erstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes „Jenseits 
Scheid“ zur Errichtung einer Freiflächen-Photovoltaik-Anlage“) der Sitzung vom 10.07.2023 

Ortsbürgermeister Hartogh teilte mit, dass der oben aufgeführte Beschluss des TOP 7 der Sitzung vom 
10.07.2023 gemäß § 22 Abs. 6 Satz 1 GemO unwirksam war. Hierzu wurde auf die in der Anlage 
beigefügten Stellungnahme der Kommunalaufsicht hingewiesen. Der Beschluss bzw. die Ausführung 
des Beschlusses wurde gemäß § 42 Abs. 1 GemO daher durch Ortsbürgermeister Hartogh ausgesetzt. 

 

 

Änderungen der Niederschrift der Sitzung vom 10.07.2023 

 

TOP 08: Änderung Flächennutzungsplan „Auf Koop“ 
 

Ratsmitglied Rauen beanstandete, dass Ratsmitglied Drayer gemäß § 22 (1) Satz 1 GemO (aufgrund 
persönlicher Betroffenheit) von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen wurde. Nach 
seinem Dafürhalten war ein Ausschluss gemäß § 22 GemO vorliegend nicht gegeben. 

 

TOP 09: Bebauungsplan „Weinbachparkplatz“ 
 

2. Beigeordnete Geibel beantragte die Änderung/Hinzunahme eines Wortes in den Wortlaut des in    
TOP 9 gefassten Beschlusses. 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt die Beauftragung der Verbandsgemeindeverwaltung Daun 
ein Planungsbüro zur Aufstellung eines projektbezogenen Bebauungsplans (bezogen lediglich auf die 
Parkplätze) zu kontaktieren, zur Einleitung des „Weinbachparkplatz“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Öffentliche Sitzung: 

 
 
Tagesordnungspunkt 1: 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Aufstellungsbeschluss „Erstellung eines 
vorhabenbezogenen Bebauungsplanes „Jenseits Scheid zur Errichtung einer Freiflächen-
Photovoltaik-Anlage.“ 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss die Änderung der Raumordnungsplanung bei den Trägern öffentlicher 
Belange zu beantragen, solange keine Kosten für die Gemeinde entstehen. 
 

 
 

Tagesordnungspunkt 2: 

Haushaltsplanentwurf 2024 

 

Es fand keine Beschlussfassung statt. 

 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Verschiedenes  

Vorsitzender Hartogh berichtete, dass Westnetz die oberirdische Hochspannungsleitung unter der 
Erde verlegen und eine neue Trafostation hinter dem Viadukt zur Schalkenmehrener Mühle errichten 
wird. Bei dieser Baumaßnahme wird die Glasfaserverlegung zur Mühle mit Erdverkabelung der 
Stromversorgung angesprochen 
 

 

 

Tagesordnungspunkt 4: 

Bürgerfragen 
 

 Thema Parkplatzmarkierungen verbunden mit der Bitte, zwei Parkplätze im Neubaugebiet zu 
überdenken und ggf. zu entfernen/verlegen 

 Für den Ausbau der Gemeindehalle, bot die Feuerwehr ihre Hilfe an 
 Der Vorsitzende des Jagdausschusses bot um Freistellung (Freischneidearbeiten) des Weges 

zur Sternwarte unterhalb des MTB Betriebes 
 K 16: Nachfrage nach der Anzahl der Parkplätze durch die noch anstehenden 

Markierungsarbeiten 

 Zuspruch der Bürger für eine Parkmöglichkeit mittels QR – Code 
 Feuerwehrgerätehaus – Auftrag, die Planung fürs Lagerhaus zu erweitern 


